

市领导检查督导基层单元建设工作 更严标准更强责任践行全过程人民民主

本报讯(融媒记者 童英晓) 10月24日,市人大常委会主任陈美蓉前往象珠镇、唐先镇等地检查督导基层单元建设工作。

在象珠镇代表联络站,陈美蓉听取了该镇人大工作、代表联络站运行等情况汇报。她说,要提高政治站位,深刻领会打造基层单元的重要意义,要按照各级人大部署要求,在原有基础上再丰富、再完善、再拓展,加快形成省市县镇

联动贯通的新格局,践行全过程人民民主。

目前,我市共有16个镇(街道、区)人大代表联络站和3个功能站,五级人大代表已全部进站。据了解,自5月以来,市人大积极推进数字化改革,全面推广应用全过程人民民主基层单元驾驶舱平台。其中,数字驾驶舱聚焦人大重点监督的议题,推出我来评我来督按钮。人大代表可以及时反映相

关政策措施在实施过程中的痛点、堵点和难点,对各区域内的重点工作以及民生实事项目实行量化式、全过程跟踪监督落实。联络站已成为名副其实植根于基层的民主民意表达平台,成为人大在基层践行全过程人民民主的重要载体。

在唐先镇,陈美蓉就该镇人大代表联络站的迭代升级建设工作给予现场指导。她指出,要准确把握新时代人大工

作新使命新任务新要求,以更严标准、更强责任来打造人大践行全过程人民民主基层单元。同时,她希望各人大代表联络站要明确定位、精准施策,妥善解决群众反映的个性问题,全面梳理排查共性问题,构建人民群众意见建议管理闭环;持续深入推进基层单元建设,要线上+线下活动联动,努力构建各方参与、有序推进的基层单元建设格局,形成永康特色和优势。

市政协召开十五届四次常委会会议 听取十大民生实事落实情况的通报

本报讯(融媒记者 童英晓) 10月21日,政协第十五届永康市委员会常务委员会召开第四次会议。市政协主席胡积合主持会议,副主席胡增强、黄瑞燕、朱志昂、卢轶、朱彭年、陈梅娅,秘书长徐宁参加会议。市委常委、常务副市长郑云涛应邀参加。

会议听取了市政府对十大民生实事落实情况的通报。据悉,今年以来,市政府坚持以人民为中心,紧扣能快则快、能早则早原则,聚焦群众期盼和民生需求,以系统思维加快推进民

生实事项目建设,持续改善群众生活条件和人居环境。截至目前,十大民生实事已完成6项,4项基本完成,预计11月底前全面完成。

会议听取了市政府对政协提案办理情况的通报。今年,由市政府统一交办的政协委员提案316件,涉及40多个承办单位。在提案办理过程中,市政府和市政协积极沟通,严格按照时间节点进行督办,坚决杜绝久拖不办、久拖不复、敷衍应付等现象发生。截至目前,所有提案都已按时办复。

胡积合说,十大民生实事和提案办理按计划得到落实,是市委正确领导和市政府求真务实、真抓实干的结果。他指出,当前我市经济社会发展面临的形势依然严峻,困难依然不少,要进一步紧扣市委、市政府中心工作选择课题、建言献策,要更加关注群众关心的热点难点问题,积极做好市委、市政府决策部署的助推落实工作。

当天,市政协还召开了镇(街道、区)联络组组长会议。

兴清廉之风 树交通正气

市交通运输局党委书记 陈麟新话清廉

一把手话清廉

本报讯(融媒记者 童英晓) 近日,市交通运输局党委书记陈麟新谈起党风廉政建设工作时表示,该局将清廉交通单元建设列为年度工作重点,以重点领域专项整治为抓手,坚持行业治理和清廉建设同向发力,精心谋划,高位推动,在强化廉洁意识上做文章,在全面摸清底数上下功夫,在推动自我净化上求实效。

陈麟新说,为推动交通领域政治生态风清气正、权力运行公开规范,该局重点做好四个强化,健全四个机制。

一是强化系统谋划,健全一体推进机制。围绕品质活力永康建设,完善城市交通网,谋划重大交通项目。推动义龙庆高速永康联络线补列入省高速公路网中长期布局规划,12个项目列入省交通十四五规划,总投资约537.4亿元。获得省级三区三线调整项目8个。坚持综合交通发展与清廉交通建设两手抓、两手硬,进一步梳理细化责任、风险、工作3张清单,大力推行项目+清单工作模式。聚焦工程建设、行政审批、行政执法等重点领域,建立健全清廉交通统筹推进机制,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

二是强化源头防控,健全风险评估机制。深化开展廉政建设无盲区行动,开展常态化、精准化廉政风险评估,以清单化、点穴式防控措施,落实廉政风险主体责任。采取自查自纠、教育提醒、廉政谈话等方式及时纠偏补漏,对苗头性、倾向性问题及时红红脸、出出汗,真正把廉政风险排查、分析、评估的过程,作为落实廉政风险主体责任的有效措施。

三是强化问题整改,健全专项整治机制。聚焦重点关键领域,重点开展违法分包、专家评审、信用评价、工程质量、养护工程和交通执法等专项整治行动,累计发现上报问题46个,闭环整改46个,实现百分百销号。持续抓好基层微腐败整治工作,强化正风治微源头治理,发现问题坚决查处、从严纠治,主动接受社会舆论监督。

四是强化数字赋能,健全精密智控机制。深入贯彻整体智治理念,应用好交通工程阳光监管平台。加快数字化转型,全面实现掌上办公、掌上办事,加快构建实时感应、高效响应、智能管控、指尖服务的新型智慧交通管理体系,推动三重一大、行政审批、综合执法、资金管理等重点领域数字化监管。深化交通最多跑一次改革,加大权力清单、裁量基准等信息公开力度,力求权力运行阳光透明。



市粮食储备中心投入使用

日前,位于象珠镇官川村的市粮食储备中心投入使用。市粮食储备中心总用地面积5.4万平方米,总仓容6.4万吨,是我市粮食仓容规模最大、综合功能最全、资金投入最多的粮食储备项目。融媒记者 胡华超 卢斌 摄

让服务更走心 让城市更有温度

巾帼爱心驿站 亮相永康南站

本报讯(通讯员 李馨 融媒记者 任昕科) 日前,巾帼爱心驿站亮相永康南站,这是市综合执法局站前中队持续开展我为群众办实事实践活动的又一举措。

据了解,巾帼爱心驿站地处站前广场西侧,靠近一楼匝道。旅客、市

民可以轻易地找到并寻求帮助。驿站内备有针线包、医药箱、雨伞、饮用水、泡面、纸巾等应急物品,并按需更新。驿站内有执法人员为前来咨询求助的旅客、市民提供引导、政策咨询、失物招领等多项爱心服务。站内还摆放控烟、禁毒、防电信诈骗宣传册和永康城

市宣传手册。

我们希望通过设立巾帼爱心驿站,充分发挥巾帼优势和青年力量,进一步实践服务型执法,提升城市窗口形象,切实打通为民服务最后一米,用实际行动打造有温度的执法品格。市综合执法局站前中队相关负责人说。

野保队组织拉练锤炼实战能力

本报讯(融媒记者 池欣桦 吕笑佩) 10月25日,市自然资源和规划局野保站组织开展野外拉练。

此次拉练活动以江南街道山门头村为起点,沿岗谷岭古道前行,到市林

场岗谷岭林区场部为终点,全长约3公里。每名队员需负重4公斤。

共有24名队员参加了拉练,成绩都达标,说明野保队员的整体素质较好。市野生动物保护队相关负责人告

诉记者,野保队员平时的主要任务是对野生动物栖息地进行巡护、监测、数据收集管理,协助打击犯罪活动。此次拉练检验了野保队员的体能素质,增强了实战能力和团队精神。